

votación general de los vientos al cuarto cuadrante y descenso de temperatura. Se inicia nueva baja barométrica en Irlanda y persiste el viento SE. en Galicia, circunstancias ambas que confirman la proximidad de otra perturbación en el Atlántico.

La mar está muy gruesa, con temporal del NO. en el Cantábrico y picada en el Mediterráneo.

En nuestra región persiste el mismo régimen aturbonado y revuelto, con tendencia a debilitarse.

Se han recogido once milímetros de lluvia en Alicante, uno en Albacete y Tortosa y seis en Teruel.

La temperatura máxima ha sido de 23 grados en Alicante y Valencia. La mínima de siete en Albacete.

(Cerrada la apreciación a las 3'30 de la tarde.)

Dr. ALCAYDE

Plaza de la Reina, 2, Valencia

VALENCIA

Persiste la inseguridad del tiempo, sin que se decidan las nubes a elejarse del todo y dejarnos en paz. Así resulta que cuando menos se espera la lluvia, pasa una nube y suelta su carga, desapareciendo en seguida para que vuelva a brillar el sol, como si nada hubiera ocurrido.

Ayer tuvimos también estas alternativas, y dos veces, por la tarde, quedaron mojadas las calles de la ciudad, cesando la llovizna apenas comenzada.

En el correo de ayer mañana llegó la comisión de concejales que, presidida por el Sr. Ibañez Rizo, ha gestionado en Madrid la solución de varios asuntos favorables para la ciudad. En este viaje de regreso se la unió el Sr. Bovi y el secretario particular del alcalde, abogado D. Vicente Martínez. En su posesión de Extremadura, el secretario del Ayuntamiento Sr. Jiménez Valdivieso.

El recibimiento que se dispuso a los representantes de la Corporación municipal fué en extremo cariñoso, tomando parte en él, además del alcalde accidental Sr. Bort y muchos concejales, el gobernador civil Sr. Moreno, bastantes amigos políticos y particulares de los viajeros, alto personal del Ayuntamiento, etc., etc., todos los cuales, al mismo tiempo que les saludaban, dábanles la más cordial felicitación por el éxito que, según informaciones que hemos adelantado, ha conseguido la comisión en su viaje.

De la estación se trasladó el alcalde a las Casas Consistoriales, donde se hizo cargo de la jurisdicción, marchando seguidamente, con una nutrida comisión de ediles, a la recepción que con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII se celebró en el palacio de Capitanía, en donde regresó al Ayuntamiento y expidió un telegrama para el mayordomo mayor del regio Alcázar, elevando al Trono, con ocasión de la festividad del día, su felicitación más entusiasta y las seguridades de su más incondicional adhesión.

La organización de la Feria: Presidida por el Sr. Albornos se reunió ayer tarde la comisión de Fuegos artificiales acordando solicitar de la Hacienda manifestado qué cantidad puede disponer la primera para la organización de su programa de festejos.

La Junta general, convocada para ayer mañana, no pudo reunirse por falta de número. Lo hará el viernes, a las cuatro de la tarde.

Esta tarde se reunirá la comisión de Batalla de Flores.

Esta tarde, a las cuatro, celebrará nuestro Ayuntamiento sesión extraordinaria para que le dé cuenta el alcalde, Sr. Ibañez Rizo, del resultado del viaje, que ya conocen nuestros lectores, a Madrid de la comisión de ediles que llegó ayer mañana.

Con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey no hubo ayer oficina en la delegación de Hacienda, gobierno civil, jefatura de Obras públicas, Diputación provincial y Junta de Obras del Puerto.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, ha recuado desde 1.º de enero al 30 de abril, 377.082 57 pesetas más que en igual período del año anterior.

De las once líneas que tiene en explotación la citada Compañía, solamente a cinco corresponde ese aumento, y de ellas las que figuran en primer lugar son la de Valencia a Utiel, que aparece con 226.709 61 pesetas, y la de Almansa a Valencia y Terreña, que sigue a la anterior con 178.168 72 pesetas.

Las digestiones laboriosas de las personas de vida sedentaria, se evitan, según los médicos, con el uso repetido de la agradable agua fría (13º) de la fuente «Saint Louis», del valle de Vichy, que cura el estómago, hígado y riñones.

Para preparar Agua de Colonia higiénica y medicinal, hace falta la tutela profesional del farmacéutico, más el gusto de confección de perfumes. Ambas cualidades tiene las, cual ninguna, el Agua de Colonia de Orive.

Automóviles «La Hispano-Suiza». Agencia en Valencia, calle de Lauria, núm. 37.

Aurelia Cavazzuti, cirujano-dentista. Pz. 5, frente almacenes El Águila.

El mejor laxante son los Grains de Vals; combaten el estreñimiento; dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta principales farmacias.

Los obreros curtidores de la tenería del Sr. Ferrer, tienen solicitado de su principal la jornada de ocho horas, y ayer, en vista de que no se accedía a tal pretensión, se negaron a entrar al trabajo unos 14 obreros.

Se cree que hoy persistirán éstos en su actitud y les secundarán sus compañeros, negándose a trabajar los treinta obreros que figuran en la plantilla de dicha tenería.

El gobernador civil hizo ayer gestiones para conseguir que llegaran a un acuerdo patrono y obreros, pero éstos parece que decidieron su actitud en una reunión que celebrarán probablemente mañana en la Casa del Pueblo.

Ayer, en el tren correo de Andalucía, marchó a Játiva para continuar la Visita Pastoral, nuestro prelado Dr. D. Victoriano Guisasaola.

De sus posesiones de Carcagente regresó en el rápido de Alcoy la señora doña Concepción Escobedo, viuda de Mayans, con su ahijada la angelical señorita Conchita Sala y Fernández de Córdova, y en el ascendente de la misma línea, salió D. Alejandro Sendra.

En el correo de Madrid salió la familia de D. Eugenio Burriel, D. José Moróder y el abogado Sr. Gómez Igual.

Anoche, en el rápido de la Corte, llegaron el marqués de González de Quirós, el comandante de carabineros D. José de Salabera y Mr. Faulconbridge, que ha tomado parte en el concurso de lawn tennis, que se ha celebrado en aquella capital.

Los medicamentos fosforados del doctor Domenech han sido imitados, y como los médicos recetan siempre el Fosfo-Glico-Kola Domenech, advertimos al público que cuando lo compre sin receta cite este autor, Domenech, pues de lo contrario le darán otros preparados de éxito dudoso.

Pídase Sal Vichy Etat, para bebidas, Compimirados Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúese toda imitación.

La lista del personal técnico y burocrático del Instituto Municipal de Higiene, de la que dábamos ayer un avance, queda completada con los siguientes nombres y cargos que desempeñarán:

Director del Instituto, D. José Pérez Fuster; subdirector, D. Juan Campos; jefe del Laboratorio químico, D. Rafael Colomina; auxiliares prácticos: D. Manuel Alcayde y D. Alejandro Seara; administrador, D. Salvador Tatay; secretario contador, D. Edmundo de C. Bonet; auxiliar de secretaría, D. Salvador Calvet, y conserje, D. José Ricart.

La sección «Aguas» del Instituto Municipal de Higiene procederá muy en breve a comenzar el análisis de todos los pozos de la capital, formándose una estadística de los resultados que den aquellos, y proponiendo al alcalde la clausura de los manantiales nocivos para la salud pública.

Licor del Polo.—Todo frasco que no lleve la nueva marca con el retrato del autor en las etiquetas y prospectos, es falsificado.

Todas las madres, al proponerse destetar a sus hijos, deben procurarse de la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, cuyo poderoso reconstituyente es la alimentación más indicada, antes de empezar a darles alimentos sólidos.

Automóviles «Daimler». Véase anuncio cuarta página.

Pedid Jerez y Coñacs del Marqués del Real Tesoro. Gran premio Exposición Bruselas 1910.

Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

Hoy se celebrará en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados una misa solemne con exposición a expensas de las jardineras. Predicará el sermón el doctor D. Francisco Porta, coadjutor del Grao. Por la tarde, a las siete, ejercicio cuarto del novenario en honor de nuestra excelsa Patrona.

En San Juan de la Ribera, a las cinco y media de la tarde, ejercicio tercero del novenario en honor de San Pascual Bailón. Como último día de Cuarenta-Horas, habrá procesión claustral y solemne reserva con bendición.

En la parroquia iglesia de San Andrés, en la que con tanto esplendor se están celebrando los ejercicios del Mes de María por la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, dará principio el próximo sábado, a las seis de la tarde, el solemne novenario que a la Santísima Virgen dedica la Asociación, que en la misma, estando encargados de los sermones del mismo el Dr. D. Bernardo Frasso, canónigo penitenciario, y el doctor D. José Coronel Rico, canónigo, ambos de la Catedral de Segorbe.

Crónica MORTUORIA

Ayer se verificó la conducción al Campo Santo del Grao del cadáver de D. Ramón Pons y Pons, de cuyo fallecimiento dimos cuenta, constituyendo el fúnebre acto una manifestación de duelo, a la que se asociaron representaciones de todas las clases sociales. Formaban la comitiva niños asilados de San Juan de Dios y del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer, con velas encendidas, siguiendo el clero parroquial con cruz alzada y el féretro, detrás del cual iba nutrido acompañamiento, presidido por el director espiritual del finado y sus hermanos políticos.

Reiteramos a la inconsolable familia la expresión de nuestro pésame y unimos nuestras oraciones a las suyas en sufragio del alma del respetable Sr. D. Ramón Pons y Pons.

Noticias MILITARES

El capitán general dictó ayer la siguiente orden de plaza:

«Los reclutas de Mallorca y de Guadalajara, examinados por mí en los días 15 y 16, han acreditado poseer la necesaria instrucción para pasar a sus compañías, y en ellas, mezclados con la fuerza veterana, completar la que es indispensable en todo buen soldado.

La instrucción individual me ha complacido, y la adquirida en el orden cerrado demuestra, por la precisión y energía con que ha sido llevada a cabo, el alto concepto que tienen de la disciplina y de sus deberes los oficiales y las clases instructoras y el entusiasmo de los reclutas.

La instrucción en el orden abierto, para mí tan preferente, y en la que he fijado mi mayor atención, merece un caloroso elogio, porque en la forma de efectuarse los despliegues y avances, he visto que está bien interpretada y comprendida la misión del soldado en el combate.

Por todo lo manifestado, dispongo que los reclutas sean dados de alta en las compañías, y se les haga saber mi satisfacción por la buena conducta que han observado, así como por su entusiasmo y deseo de aprender.

En la orden de la brigada se publicarán los nombres de los oficiales y clases instructoras, a los cuales felicito por su competencia, y doy las gracias por el éxito alcanzado.—Ser rallos.»

ESCOLARES

Concurso de ascenso. Escuelas de niños de 625 pesetas. La Roda, Esporraga, Torrealbilla, Ayacor, Benicolet y Paterna. De niñas: Agramón, Benifallim, Nuestra Señora de la Fausanta, Coy, Brangéber y Marines. De párvulos: Almazora.

Dotadas con 500 pesetas. De niñas: Mahora, Casas Ibañez, Alcaraz, Horcojo y Virgen de las Huertas. De niñas: Santa Ana, Forná, Los Calpes, Novall,hes, Vallat, Alcosobre y Benegida.

Notas LITERARIAS

Está funcionando ya el Jurado que se nombró para el gran certamen del centenario del Patriarca Ribera. Se ha dividido en cuatro secciones. Todas ellas presentarán sus dictámenes el último día de este mes, proponiendo los premios que se han de adjudicar.

El banquete de los cónsules

Celebróse ayer—conforme anunciamos—después de la recepción oficial en Capitanía, asistiendo los Sres. Dupuy de Lome, cónsul del Paraguay; Banquells, de Bolivia; Relg, de México; Camoin, de Grecia; Buch, de Alemania; Salinas, de Méjico; Llano, de Chile; Brea, de Venezuela; Estrada, del Uruguay; Reali, de Italia; Rodríguez Condesa, de Nicaragua; Frazer, de Estados Unidos; Berenguer, del Perú; Harker, de la Gran Bretaña; barón de Casa-Soler, de Guatemala, y el interino de la Argentina. No pudieron concurrir, por necesidades de última hora, los Sres. Aguirre (D. J. y D. L.), y Sánchez de León.

Al descorcharse el champagne, el decano del cuerpo consular, Sr. Dupuy de Lome, en un breve discurso saludó a los compañeros y brindó por la prosperidad de España y de Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, por el adelanto de las naciones, por la paz universal y por la mayor aproximación de los Estados entre sí. Contestóle en nombre de todos, con frases muy sentidas, el Sr. Berenguer (D. Eduardo).

Todos felicitaron al activo secretario señor Banquells por el éxito de sus trabajos para la organización de estas reuniones, que estrechan cada vez más lazos de amistad entre los individuos del cuerpo consular de Valencia.

El fotógrafo de Letras y Figuras, señor Barberá, obtuvo una instantánea para la revista de que es redactor artístico.

DE SPORT

Carreras internacionales de automóviles en Barcelona.—Caravana valenciana.—El Club Ciclista Valenciano.—Carreras organizadas para el día 21.

El Real Automóvil Club de Cataluña ha organizado unas carreras internacionales de automóviles, que comenzarán el día 4 del próximo mes de junio, y en las que se correrán la «Copa Barcelona» y del «Campeonato Español de Amateurs» y la «Copa del Rey».

Los automovilistas valencianos que todavía no han devuelto la visita que los catalanes nos hicieron cuando la Exposición Regional, se encuentran animados a cumplir este deber de cortesía, y aprovechando el acontecimiento deportivo que se va a celebrar, piensan asistir en caravana.

Entre los nombres que se dicen irán con sus coches, figuran el del conde de Trénor, Nogué (D. Sixto y D. Francisco), Novella, Gil Perotín, Romero, Grifol, Carles (D. Juan Bautista), García Lomas, Mateu y Aix.

Ayer quedaron abiertas en el local del Real Automóvil Club Valenciano las listas de inscripción, pues además de los citados señores, se esperan sean muchos más los que se inscriban.

La caravana saldrá de esta ciudad el día 31 del actual, y aunque todavía no está ultimado el programa, es lo más probable que los turistas hagan el recorrido hasta Barcelona en dos jornadas, siendo la primera hasta Tortosa y la segunda desde esta población a la Ciudad Condal.

El domingo 21 del corriente, el Club Ciclista Valenciano celebrará la carrera de 50 kilómetros en la carretera de Madrid a Castellón, en el kilómetro comprendido desde la salida de Cuart de Poblet, en la Masía de San Onofre, a Chiva, y regreso al punto de partida.

Se han concedido tres premios, objetos de arte, regalo de D. Antonio Gutierrez.

Podrán tomar parte todos los ciclistas de esta localidad que soliciten la inscripción en el local del Club, Bajada de San Francisco, 19, hasta el sábado 20 del corriente, a las diez de la noche, siendo la matrícula de inscripción de una peseta, no reintegrable.

La salida se dará a las ocho de la mañana, y los corredores deberán presentarse al jurado media hora antes de la anunciada para firmar en la hoja de ruta.

Al mismo tiempo se celebrará, para la sección pedestre de este Club, una carrera de cinco kilómetros, siendo el punto de partida la misma meta que se utilizará para la carrera de bicicletas, y el control de viraje estará situado en la Venta del Amparo.

Se concederán tres premios, regalo de este Club.

La inscripción será de una peseta, no reintegrable.

La salida para esta carrera se dará a las 8 1/2.

Circuitos y Sociedades

Se ruega a los socios de la Asociación para el progreso de las Ciencias asistan a la junta general (Asamblea) que se celebrará el sábado 20, a las seis de la tarde, en la Universidad, para el nombramiento de la comisión que ha de representar al Comité de Valencia en el Congreso de Granada. Se tomarán acuerdos cualquiera que sea el número de señores que asistan.

TEATROS

PRINCIPAL

La función en honor de Matilde de Lerma hizo que el teatro se viese de veras brillante por vez primera en la presente temporada.

Es la mejor prueba de lo mucho que el público estima a la admirable artista, y en justicia debemos decir que pocas cantantes son acreedoras a estas simpatías como la gentil Matilde de Lerma. Sus facultades admirables, su talento y su simpática escénica, las pone siempre sin reservas al servicio de las óperas que canta; infatigable y animosa siempre, da su arte generosamente para que el público pueda saborear las obras de arte, procurando que éstas valgan antes que la intérprete. En estos tiempos de mentira escénica y de «cebotinismos», el caso de Matilde de Lerma es de una dignidad de arte sorprendente, y es un motivo más de agradecimiento y de simpatía hacia el artista de corazón que así sienten y respeta su arte.

La Aída de anoche fué, pues, una gloriosa noche para la intérprete que, a medida que transcurrían los actos, se sobrepasaba a sí misma y producía mayor impresión. Los grandes dios de los actos segundo, tercero y cuarto, fueron otros tantos momentos, a cual más feliz, para Matilde de Lerma; a veces el público quería interrumpir las frases con los aplausos, y al terminar cada número musical, las ovaciones se sucedían entusiasmadas a no poder más.

Al finalizar el tercer acto cayó una lluvia de hojas de rosa que cubrieron materialmente a la artista, y grandes corbelles le fueron ofrecidas como muestras del afecto de sus admiradores. En el camerino de la artista vimos también valiosos regalos que significaban, asimismo, pruebas de admiración.

Todo ello era legítimo homenaje a Matilde de Lerma, que con su arte inagotable, pone toda su alma a fin de contentar a nuestro público.

Y buena prueba de que lo consigue, es la hermosa velada de anoche.

Con Matilde de Lerma hay que citar también al tenor Palet, que se mostró digno compañero de la artista y obtuvo grandes aplausos, especialmente en los actos tercero y final.

El maestro Tolosa también mereció los honores del proscenio al finalizar casi todos los actos.

Con Rigoletto debutará hoy el notable barítono Sr. Segura Tallien, ya conocido de nuestro público por las brillantes campañas hechas en este mismo teatro. Por esta circunstancia, y por tratarse de un corto número de funciones en las que ha de actuar, es seguro que el teatro se verá concurridísimo. Al Sr. Segura acompañarán en su presentación la señorita García Blanco y tenor señor Salvaneschi.

PRINCESA

El sábado y domingo próximos actuará en este teatro un cuadro de variedades, que dará espectáculo en sesión permanente a precios muy económicos. Adquiriendo localidad ó entrada para una sesión, se podrá presenciar las sesiones siguientes de la misma noche.

APOLO

Esta noche se inaugurará la temporada de cinematógrafo y variedades, a cargo de los artistas cuyos nombres dimos oportunamente. Rigolina, Los Salbas, Saldac y Los Villefleuret son artistas que gozan de verdadero renombre en su clase y que seguramente presentarán los números mejores de su repertorio.

La función, que será completa, comenzará a las 9 30. Los precios son: Butaca, una peseta; entrada general, 0 25.

En la semana próxima dos nuevos debates.

ESLAVA

Anoche celebró su beneficio la bella y distinguida actriz Isabelita Xifra.

Lo mucho que sabe la artista y lo mucho que el público aprecia sus variadas aptitudes, se demostró ayer plenamente. El teatro lleno a rebosar, las ovaciones sucediéndose constantemente y los regalos a la simpática actriz, eran otras tantas pruebas de su admiración conquistada por la señorita Xifra.

Tiene Isabel Xifra, entre muchas y buenas cualidades escénicas, una que vale por todas: la convicción. Nunca se la ve descuidar la labor teatral; y siempre infatigable, con todo su talento y sus esfuerzos, procura dar la mayor vida posible a los tipos que interpreta.

Su ingenua sencillez, su naturalidad escénica, todo contribuye a que el público aprecie tantas buenas cualidades y la prodigue justas y merecidas simpatías.

Anoche, en el programa de su beneficio, puso Isabel Xifra obras de carácter y ambiente muy distintos, en cuya interpretación demostró la artista la flexibilidad de sus aptitudes.

Como nota de especial mérito, figuraba un monólogo de Santiago Rusiñol: La primera carta. Es una deliciosa y delicadísima fantasía, en la que el genial artista ha escrito, con la soberana poesía de su temperamento, las divinas inquietudes y el perfume de flor temprana que hay en la primera costestación de amor que da una jovencita a su galán. El mejor elogio que podemos hacer de la señorita Xifra, es decir que fué digna de su autor, y que el público hubo de sentirse hondamente emocionado por la obra y por la gentilísima intérprete, la cual se mostró sencillamente adorable por su ingenuidad y su gracia.

Los espectadores, al aplaudir a Rusiñol, festejaron también con todo entusiasmo a la señorita Xifra, sobre la cual cayó un diluvio de flores y de aplausos.

Teatro Principal

Gran Compañía de Opera Italiana
Director: MAESTRO TOLOSA
HOY JUEVES
RIGOLETTO
Segura Tallien — García Blanco
Salvaneschi

Butaca con entrada, 7 50.—Entrada general, 1 50
Timbres a cargo del público

Crónica de SUCEOS

Un muchacho de 11 años llamado Vicente Novales Peris, tuvo la desgracia de sufrir una caída, a consecuencia de la cual se fracturó los dos brazos. Su estado se calificó de grave en el Hospital, donde fué asistido convenientemente é ingresado.

Proverbial es la aversión que los cocheros y carreteros sienten por los tranvías eléctricos, automóviles, etc., y también es sabido el modo como la manifiestan.

Cuando tras los coches y carros marcha algún tranvía, a pesar de las insistencias y repeticiones hechas de los conductores de éstos, los carreteros, con una sordera que les es peculiar, moderan el corto paso de las caballerías, y aún a veces se paran impidiendo que circule el automóvil.

Esto, aunque se halla castigado por las Ordenanzas municipales, ocurre a diario, y casi siempre con fortuna para los contraventores, pues se da el caso de que no aparece por ningún sitio un guardia municipal, ó si está, se niega a intervenir, alegando que no se halla en su distrito.

Estos frecuentes hechos han ocasionado más de un conflicto, y tienen muchas veces desagradables consecuencias.

Ayer mañana, en la calle de San Vicente, frente a la iglesia de San Martín, el tranvía eléctrico de la línea interior, núm. 84, chocó con un carro cargado de escombros que súbitamente se

De la REGION

CULLERA

Un niño de 9 años de edad, llamado Joaquín Miñans Estruch, hallábase jugando en la calle de la Princesa, y tuvo la desgracia de ser atropellado por un carro cargado de guano.

El pobre muchacho quedó muerto, pues el vehículo le pasó por mitad del cuerpo. Inmediatamente la Guardia civil detuvo al carterero, Antonio Is Camarena.

SAGUNTO

Durante la madrugada del día 12, dos individuos enmascarados penetraron en una casa situada en las afueras de la población, donde habitaba, con su familia, la vecina Manuela Ferrer Fenollosa, de 65 años.

Cuando entraron los desconocidos en la casa, hallábase la anciana durmiendo con un nene de suyo llamado Ramón. Los ladrones encontraron una caja de fósforos, albrumándose con ellos, pasaron a la alcoba de Manuela, que despertó sobresaltada, y aunque presa de horrible congoja, les preguntó serenamente qué pretendían. Los enmascarados explicaron el objeto de su visita, y la anciana les entregó las llaves de un arcon, de donde sustrajeron 450 pesetas en billetes. Luego devolvieron las llaves a la dueña y se dispidieron, saltando por la tapia del corral.

Manuela Ferrer denunció el hecho a la Guardia civil, y ésta comenzó a practicar pesquisas para descubrir a los autores del robo, a quienes espera detener en breve.

BELLREGUARD

Un vecino que habitaba en la calle de San Miguel, núm. 12, llamado Joaquín Ibiza Guillem, de 37 años, se ha suicidado colgándose de una viga, ignorándose qué móviles impulsaron a Joaquín a quitarse la vida. El desgraciado deja mujer é hijos.

CABALLOS COJOS

Curación rápida y segura de los Exostosis, ó Tumores huesosos, Corvazas, Esparavanes, Sobrehuesos, Entumescidos, Molías y Vagligones, etc. por el **JUNGUENTO ROJO MERÉ** de F. MERÉ de CHANTILLY, Orleans (Francia). 40 Años de Exito.—En todas Farmacias, a también a Pz. 3,50 el bote, Urtiaga 54, San Sebastián. FOLLETO GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Diario de Avisos

Comunidad de Labradores de Cullera.—Cumpliendo lo dispuesto en el art. 12 de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria a los señores de dicha Comunidad para el día 4 del mes de junio próximo, a las diez horas, y en el local de este Sindicato, con el fin de tratar de los gastos é ingresos del año próximo pasado y otros asuntos de interés.

De no poder tomar acuerdo por falta de número, se celebrará otra reunión el día 13 de dicho mes, a la hora y en el local antes designados, advirtiéndose que en la referida junta serán válidos cuantos acuerdos se tomen por los concurrentes.

Cullera 15 mayo 1911.—El presidente, Emilio Martínez.—El secretario, José Mateo.

Para compensar el déficit que ha resultado en el presupuesto municipal aprobado para este año, como consecuencia de no haber sido autorizados por el ministerio de la Gobernación algunos arbitrios extraordinarios, el Ayuntamiento ha acordado:

1.º Suprimir del presupuesto de gastos las

RESTAURANT MIRAMAR Teléf. 1.037. Sitio el más pintoresco de Valencia.—Salón capaz para 500 CUBIERTOS.
Servicio gratuito de automóvil para los señores concurrentes, de una a cuatro tardes. PARADA DEL AUTOMOVIL, en el Puerto, frente calle Mayor, Grao, donde se dividen las líneas del tranvía de Caro y Cabañal.
NOTA.—Previo aviso, y por módico precio, pasará el automóvil a domicilio.

Grandes talleres de Joyería y Platería, de José Vivó (Calle Chofrens, 6, vral. del lado de la tienda de las Ollas)

FELIU
ABADIA SAN MARTIN
NUM. 1

Se ha recibido una gran partida de lienzos en todas clases y anchos, a precios de fábrica. Gran surtido en bordados y encajes. Se liquida las cintas y telas de seda, medias y calcetines.

interpuro. El carro volcó y el tranvía resultó con pequeños desperfectos. El conductor del primero sufrió una contusión sin importancia. El hecho fué denunciado.

Por las afueras de la ciudad dió ayer la policía una batida, deteniendo a José María Villalba García (á Rata), Vicente Nacher Macario (á Tuerlo), José García Ruiz (á Malagaño) y José Alonso Soriano (á Raba), rateros de profesión.

Fuieron ingresados en la Cárcel Modelo.

Teatro Apolo

HOY.—Noche a las 9'30.—HOY inauguración de la temporada
Gran Compañía de Varletés
CINEMATOGRAFO
Rigolina, transformista
Los Salbas, acróbatas
Saldac, musical
Les Villefleuret, duetistas

Butaca, UNA peseta.—Entrada general, 0'25

Contribuciones é impuestos

Itinerario para la cobranza de las contribuciones é impuestos correspondientes al actual segundo trimestre en la segunda zona de la capital:

Alboraya, días 20, 22 y 23 de mayo. Almáchara, 25 y 27. Benetuser, 26 y 27. Benisat, 15, 16 y 17. Mislata, 17 y 18. Paterna, 15 y 16. Tabernes Blanques, 15 y 16. Pueblo Nuvo del Mar, 12, 13 y 15. Villanueva del Grao, 18 y 19. Varas capital, del 12 de mayo al 5 de junio.

El segundo período voluntario de ampliación, del 6 al 10 de junio de todos los pueblos y varas de la capital.

Caso capital.—Del 1.º al 25 de mayo. Segundo período de ampliación, del 26 al 31 del mismo.

ESLAVA

Pi y Margall, 21.—Teléf. 152
Compañía cómica.—Director: J. COLON
Funciones para hoy.—A las 6'45 de la tarde:
FEMINA
A las 9'45 de la noche:
Repeticion de la función a beneficio de ISABELITA XIFRA.
CIENCIAS EXACTAS
LA PRAVIANA
LA PRIMERA CARTA
MAS VALE MAÑANA QUE FUERZA

De la REGION

CULLERA

Un niño de 9 años de edad, llamado Joaquín Miñans Estruch, hallábase jugando en la calle de la Princesa, y tuvo la desgracia de ser atropellado por un carro cargado de guano.

El pobre muchacho quedó muerto, pues el vehículo le pasó por mitad del cuerpo. Inmediatamente la Guardia civil detuvo al carterero, Antonio Is Camarena.

Papelería BOTELLA

Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretas, carpetas, lápices, portaplumas, reglas, etc.

BULBILIFERO

para el pelo, que cura la calvicie, evita la caída del pelo y la salida de las canas y de la ceja. De venta: farmacias, droguerías y perfumerías. Encargado, peluquero de ATANASIO DELGADO, calle Botellas, núm. 4.

A los agricultores

A punto de colocar, instalación completa de maquinaria moderna semi-nueva, para extraer 1.600 litros de agua por minuto a 20 metros de altura, se vende, garantizada, por metro de altura, a precio razon, «La Industria Mecánica», calle Cuenca, J. S.

Atención

Se vende grande y sólido edificio, propio para industria ó almacenes; situado á la entrada del Camino Nuevo de Burjassot, núm. 54. Para bien hay máquina y Caldera de vapor.—Para más detalles, calle Muro de Santa Ana, 19, principal, de cuatro á siete de la tarde.

AGRICULTORES

Los pulgones, que tantos perjuicios causan á los frutales y hortalizas, se destruyen radicalmente con la **Emulsión Ramartz** sin lastimar los tiernos brotes de la planta. Es el insecticida más económico y de más sencilla aplicación. Productos Químicos del Puig.—Martínez y Mora, ingenieros, Llano del Remedio, núm. 2, Valencia.

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE
Madrid 17, a las 6'30 tarde.
La «Gaceta»
El diario oficial aparece hoy orlado, con motivo del cumpleaños del Rey, y publica lo siguiente:
Los decretos de Gracia y Justicia que ayer firmó el Monarca, entre ellos los que comutan por cadena perpetua la pena de muerte á que fueron condenados Amadeo Calero, Julián Herrero, José María Pérez Toribio Ladino, Pedro Martínez, Francisco Gómez y Lorenzo Fuente, sentenciados por las Audiencias de Cuenca, Madrid, Luogo, las Audiencias de Murcia y Bilbao. Intitando de la Logroño, Murcia y Bilbao. Intitando de la Sierra, sentenciado por la Audiencia de Pamplona, y concediendo otros indultos reglamentarios.

De Guerra

El ministro de la Guerra ha dispuesto que el día 20 del corriente se conceda licencia ilimitada a los soldados de infantería que lleven tres años de servicio y á los excedentes de plantilla de caballería, artillería, ingenieros y brigada de Estado Mayor.

El Diario oficial del ministerio de la Guerra, que también aparece orlado, dispone que, con motivo del cumpleaños del Rey, se gratifique a los sergentes con una peseta y gratifique a los soldados con una peseta y gratifique a los alféres con una peseta y gratifique a los cabos y soldados de destinos en el Instituto de Carabineros.

La recepción

A las dos y media de la tarde se ha celebrado

brado en Palacio la recepción con motivo del cumpleaños de Su Majestad, concurriendo al acto, que ha resultado brillantísimo, los ministros, los capitanes generales, caballeros, señores, comisiones del Senado y del Congreso, el cuerpo diplomático y nutridas representaciones de corporaciones, centros de enseñanza y cuerpos de la guarnición. El presidente del Congreso ha leído un discurso, y de cuyos párrafos dice así: «Penetrado el Congreso, por recientes y fehacientes pruebas del amor que Vuestra Majestad siente por la tribuna parlamentaria y por el libre ejercicio del derecho, cada vez se siente el Congreso más identificado con Vuestra Majestad, y por eso acude a felicitaros con motivo del aniversario de vuestro natalicio.» El presidente del Senado, en su discurso de salutación, ha dicho, sobre poco más o menos, que el siglo XX marca en la Historia de la civilización una época de crisis en la vida social; pide a Dios ilumine al Rey para resolver de todos aquella crisis, y termina diciendo que la época actual está llamada a acabar con todo género de injusticias y de privilegios injustificados. El Rey ha agradecido la salutación, solicitando el concurso de todos para armonizar las iniciativas individuales con el bien colectivo. Al discurso del presidente del Congreso, el Rey ha contestado demostrando la necesidad de la penetración del país con las Cámaras y la Corona para conseguir el bien general.

Comentarios

Los álbums colocados en la mayordomía mayor de Palacio se han cubierto de firmas, con motivo del cumpleaños del Rey, entre ellas las de los Sres. Altamira y Urzáiz. Esto ha sido muy comentado.

De paseo

El Rey, después de recibir a los Infantes esta mañana, pasó por la Casa de Campo.

Canalejas

El jefe del gobierno no recibió esta mañana a los periodistas. Despachó en la Presidencia los asuntos urgentes, y marchó a visitar a una sobrina suya que se halla gravemente enferma. De allí se trasladó a su domicilio, donde cambió de traje para asistir a la recepción en Palacio.

El centenario de Albuera

Badajoz.—Se ha celebrado el centenario de la batalla de la Albuera, verificándose una misa de campaña y desfile de tropas, fiesta de aviación y Batalla de Flores. Esta noche se celebrarán los Juegos Florales, siendo el mantenedor D. Jacinto Benavente.

Huelgas

Jerez.—Es inminente la huelga de los obreros del campo. Estos han solicitado a los patronos unas nuevas bases, dándoles una semana de tiempo para resolver, y anunciando que si no son aceptadas se declararán en huelga. La impresión dominante es que los patronos las rechazarán.

Soria

—Se han declarado en huelga los albañiles por negarse los maestros a concederles nueve horas y media de jornada. Interviene el gobernador, pero se cree que la solución es difícil. Reina tranquilidad.

Bilbao.

—Los muelles están ocupados por fuerzas de la Guardia civil y del cuerpo de Seguridad, que protegen la descarga de algunos barcos, de los que quedan cuatro buques abarrotados de carbón. Un grupo de mujeres huelguistas intentó volcar un carro cargado. Los guardias lo disolvieron a sablazos, ocurriendo numerosos incidentes. Continúan las precauciones en gran escala.

Méjaga.

—Se han declarado en huelga los hortelanos por haber sido desatendidas las reclamaciones que presentaron a los patronos. Les secundarán en la huelga los albañiles y los obreros de otros oficios. Se cree que la Federación Obrera acordará el paro general. Se han adoptado grandes precauciones.

Sevilla.

—A causa de la huelga de cargadores del muelle han surgido algunos incidentes. Fuerzas de Seguridad vigilan para evitar consecuencias desagradables.

De la NOCHE

Madrid 17, á las 10 15 noche.

El día parlamentario

En el Congreso

Comienza la sesión á las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del conde de Romanones. En el banco azul los Sres. Canalejas, Rodríguez y Gasset.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Morote pide que del presupuesto de Instrucción Pública se desglosen 800 000 pesetas para obras de conservación de la Alhambra de Granada.

La Cámara está desanimadísima.

El Sr. Rodríguez, de uniforme, sube á la tribuna y lee un proyecto sobre la ley de Obligaciones del Tesoro por valor de 50 millones de pesetas para la construcción de caminos vecinales.

El señor conde de Santa Engracia se ocupa del traslado de varios penados, y pide una concesión de indulto.

El Sr. Zulueta se interesa por que el gobierno proteja la Sociedad de Seguros contra el pedrisco, y el Sr. Gasset ofrece interesarse en el asunto.

El Sr. Lombardero pregunta si van á desestimarse las subastas de carreteras, ofreciendo el Sr. Gasset respetar los derechos adquiridos.

El Sr. Seoane se interesa por los pescadores de Galicia, y también el ministro ofrece estudiar el asunto.

El Sr. Llorens pregunta qué va á hacerse en la subasta del ferrocarril directo Madrid-Valencia, pues se dice que el plazo para constituir la fianza ha terminado, y dice que desea saber qué ocurre en este asunto.

El Sr. Gasset contesta que no hay nada de nuevo, pero que si el posterior no cumple las condiciones que mar a la ley, el ministro, y especialmente el gobierno, cumplirán con su deber.

Se pone á discusión la proposición de ley del Sr. Romeo derogando la segunda parte de la ley de Osmá sobre el establecimiento de fábricas de azúcar.

El Sr. Romero Bivantes explica el por qué presentó voto particular, que ahora retira en vista de las promesas que ha hecho el señor Canalejas, y se suspende esta discusión y se reanuda el debate de los consumos.

La Cámara continúa tan desanimada. Los escarros de la mayoría se hallan casi desiertos.

El Sr. Garrigós, de la mayoría, consume un turno en contra de la totalidad. Combate el proyecto, diciendo que, por mal pensado y por calculado, solo servirá para comprometer gravemente los intereses de la Hacienda municipal, y termina pidiendo que se aplaque la discusión del proyecto.

Le contesta el Sr. Zavala, defendiendo el

proyecto, y dice que el debate no puede tener apaciguamientos, porque su aprobación es un compromiso de honor para el gobierno. Terminada la discusión de la totalidad de los Ríos, el Sr. Giné, el Sr. Giner de los Ríos, apoya una enmienda al art. 1.º, á fin de que se den facilidades para recogerse á los beneficiarios de la ley varias poblaciones que, como Málaga y Castellón, están deseando suprimir los consumos. El Sr. Zvala dice que la aspiración es buena, pero que la ampliación de los beneficios de la supresión no puede hacerse ahora. Interviene el Sr. Rodríguez en el mismo sentido, y el Sr. Rosales, de la mayoría, combate el proyecto, que no es equitativo. Le contesta el Sr. Zavala, y al rectificar el Sr. Rosales, le dice que el tener demasiado apego á los cargos, cotoca á los hombres en los más graves aprietos. Hablan también los Sres. Santa Cruz y Fernández Gimeno. El primero expone los deseos de Castilla, y el segundo, diputado de la mayoría, combate el proyecto. El conde de Romanones, que ha podido notar más de una vez la descomposición y espíritu de indisciplina en que vive la mayoría, pues todos los diputados que á ella pertenecen atacan al proyecto, envió un recado urgente al Sr. Canalejas, que se hallaba en el despacho de ministros, dándole cuenta de lo que pasaba y rogándole que se presentara en el Salón. Así lo hizo el Sr. Canalejas, sentándose á la cabeza del banco azul y pidiendo la palabra. «El gobierno tiene—dijo—compromisos bien claros y categoricos en la cuestión que se debate, porque ella ha agitado á la opinión pública, y no era posible demorar por más tiempo su solución. El problema tiene que estar resuelto para fin de junio, gusto ello ó no á mis enemigos políticos y á algunos diputados de la mayoría. Si para la fecha indicada no está aprobado el proyecto, el gobierno que presido estaría de más en el banco azul.» A continuación el Sr. Canalejas expone la obra de saneamiento que, según su opinión, ha de representar el proyecto en relación con el saneamiento moral aplicado á la política, y asegura que agradecerá muy sinceramente á los amigos que procuren mejorar y suavizar el proyecto en lo que entiendan factible, pero sin actitudes de hostilidad contra dicho documento gubernamental. «Tales actitudes de hostilidad contra este proyecto no podré permitirías á mis amigos. El no es más que la portada de nuestra labor. Lo más de nuestro trabajo no es llevarlo á la Gaceta; después vendrán otras medidas, que representarán una obra pedagógica, de educación financiera y cívica de los municipios y de los pueblos. Hay que obtener en los medios de subsistencias las mejoras que son indispensables para justificar este proyecto, porque sin ellas sería el proyecto un engaño, sobre todo para las clases obreras. Hay también en él una obra de beneficio para la agricultura, que resalta evidente con solo considerar que este proyecto afecta á una porción de engranajes, sobre todos los cuales deben velar la acción tutelar del Estado.» Reconoce á continuación el Sr. Canalejas que en los primeros periodos de implantación del proyecto habrá grandes dificultades para acopiar los diversos gravámenes nuevos; pero todos los obstáculos deberán ser vencidos por la buena voluntad de todos. Seguíamente el Sr. Canalejas diserta ampliamente sobre la índole de los problemas conexos con el proyecto y sobre la mucha actuación que, después de éste, falta realizar al gobierno. Ten trascendental, tan complejo le parece al Sr. Canalejas el problema, que estima que lo más importante de aquél solo puede resolverlo el partido liberal, ya que entraña á lo más esencial: á la sustancia económica con que el país se nutre. «Este proyecto—añade—afecta más á la masa social que ningún otro, porque va al campo y á la ciudad; porque si importa mucho al proletariado, no afecta menos á las numerosas falanjes de la clase media. Este problema es de una verdadera democracia, porque afecta á la entera misma de la vida social. Implica un llamamiento á todas las fuerzas vivas y á todas las clases sociales y para que por artificios y artimañas de los enemigos no pueda fracasar, hemos puesto en él los gémenes de hermosas soluciones.» Sigue extendiéndose el Sr. Canalejas en largas consideraciones sobre defectos de la vida local y la manera de regenerarlos; protesta de cuanto se ha hablado y escrito contra dicho proyecto, sobre todo de la afirmación de que no repercutirá este proyecto en ventaja para el gasto del consumido. «Si se hace—dice—un céntimo y se procura alcanzarla, la rebaja en los transportes de ferrocarriles y en las rebajas arancelarias cómo se incurre en la paradoja, el absurdo ó el contradictorio de que las ventajas no sean calculables también en la supresión de los consumos? La economía inconsciente podría impedir que haya ventajas al menudeo; pero con las cooperativas aquéllas tendrían que ser forzosas. Me consideraría indigno de regir la vida política, si no encontrara el medio de premiar los sacrificios de la Hacienda y de los consumidores. Mucho se queda entre los intermediarios, pero cabe una porción de medidas complementarias en esta obra, en la que no cabe, sino que estar muy convencido de su bondad y resuelto, por tanto, á todo en su defensa. Mi convencimiento es íntimo, arraigado, obra de determinada meditación. Por eso exijo á mis amigos que me sigan en los mismos movimientos.» Se lamenta de la actitud respetable, pero desdofosa, de la minoría conservadora, pero ello no le ha de hacer retroceder. Añade que los proyectos de esta índole requieren una gran asistencia moral, en que no hay equívocos. «Si no convence á algunos de la mayoría, que se sepa antes los motivos que tienen; pero si estáis conformes, no creáis ninguna dificultad y solo intercedid para mejorar la esencia, si encontráis una verdadera fórmula.» Niega que sea esta obra á favor del proletariado, contra la clase media. Determina la parte más substancial del proyecto, en el cual no cree posible enmiendas. «Dentro de la constitución económica del país, y de su propiedad, no sé una substitución feliz del impuesto de inquilinato. Algo puede hacerse en el impuesto sobre los alquileres, pero sin llegar á lo que las necesidades de la Hacienda requiere.» Le parece ingrata la conducta de los conservadores negando la solidaridad política, porque se olvidan de lo hecho por los liberales con la escuadra, las comunicaciones marítimas y otros proyectos. Cree el orador que los conservadores pueden discutir y hasta obstaculizar, pero de ninguna manera tienen derecho de hacer lo que hemos visto. No

creo que los conservadores hagan esto para buscar una plataforma política con fines en que no quiere entrar. Esto es un proyecto que representa el punto de partida y el de llegada, porque van á recorrer todas las etapas. El Sr. Canalejas termina excitando á la mayoría á que vote el proyecto. El Sr. Martín Rosales explica su intervención en el debate, haciendo protestas de disciplina. El Sr. Canalejas las agradece, y el señor Azcárate interviene brevemente, queriendo seguidamente aprobados los cinco primeros artículos del proyecto, y se suspende el debate, levantándose la sesión. Briones. Madrid 17, á las 10 50 noche. Toros en Madrid Con un lleno rebosante se verificó la anunciada corrida de toros de Miura. Estos resultaron bravísimos. El matador Mallá, que debutaba, estuvo deficiente, resultando malo su trabajo al lado del que realizaron los espadas que con él alternaban. Se portó como un novillero y estuvo desgraciado. Al segundo toro Pastor lo toreó bien de capa, y después de una faena entre pitones, lo despatchó de una buena estocada, siendo ovacionado. Gallito se lució lanceando de capa á su primero, oyendo muchas palmas. Luego de un muleteo bueno, alzó media estocada buena y repitió con una entera superior. Al cuarto toro, Machaquito lo toreó regularmente, y á la hora suprema puso de rodillas a una distancia de diez ó doce metros de la fiera, y así llegó arrojándolo hasta la cara de las reses. Machaquito citó al animal y éste tomó bien el pelo, resultando un magnífico pase. Luego, puesto en pie, siguió muleteando bien, y atizó un buen pinchazo y una estocada monumental, que le valió una formidable ovación. El público, electrizado por la emocionante faena del diestro, puesto en pie, pidió con clamoreo entusiasta la oreja, que le fué concedida á Machaquito. Este diestro despatchó al quinto de una buena estocada, luego de una breve faena de muleta. Vicente Pastor tuvo también fortuna en el sexto, al que muleteó ceñidísimo, dando superiorísimos pases y lo despatchó de una estocada hasta la mano. (Fué ovacionado y se le concedió la oreja.) Gallito, en el séptimo toro, hizo una valiente faena, dando pases muy artísticos que le aplaudieron, y terminó con el bicho de una estocada superior que le valió una ovación. El público salió satisfechísimo de la corrida, tanto de los diestros como de los bichos que, como he dicho, fueron muy buenos. El proyecto de ley de Asociaciones En el Congreso se ha recibido hoy la primera protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones. El pliego va dirigido al presidente de la Cámara, y firman la protesta el cardenal Aguirre, como Primado de España, y algunos obispos en nombre de todos los prelados españoles. La protesta no se refiere al fondo del proyecto, sino á la forma del mismo, por haber sido presentado sin negociar antes con Roma. Para la anunciada información pública respecto al proyecto, solo se han recibido tres peticiones de turno: una de D. Juan Nido, otra de un personaje de Galicia y otra de un desconocido. La comisión encargada de dictaminar el proyecto se reunirá el sábado, con objeto de acordar la hora en que debe comenzar la información oral pública. Dimisión no aceptada Hoy visitó en su despacho al conde de Romanones el Sr. Martín Rosales, presentándole la dimisión de su cargo de vicepresidente del Congreso, fundándose en que había motivado el enojo del Sr. Canalejas con su intervención en el debate sobre el proyecto de supresión del impuesto de consumos. El conde de Romanones le dijo que no había ningún motivo para dimitir, y que estimaba la conducta del Sr. Martín Rosales como una cuestión de delicadeza, y que ya no había que hablar de ello. Terminó, negándose en absoluto, á admitirle la dimisión. Poco después, el presidente del Congreso conferenció detenidamente con el Sr. Canalejas, tratando de la marcha de los debates parlamentarios, y dándole cuenta de lo hecho por el Sr. Martín Rosales, y de lo que él le contestó. El Sr. Canalejas se mostró conforme, y manifestó que le satisfacía que el conde de Romanones hubiera interpretado tan fielmente su pensamiento y el del gobierno, no admitiendo la presentada dimisión. Contra un impuesto Los propietarios de Madrid reunidos hoy, acordaron no cobrar á sus inquilinos el impuesto sobre inquilinatos, en caso de que éste fuera aprobado y puesto en vigor. Los propietarios están recogiendo firmas entre ellos y sus respectivos inquilinos para dirigir unas exposiciones al Rey y al gobierno solicitando que no se establezca el referido impuesto. Además proyectan celebrar en breve una manifestación. Los albañiles Cuatro peones albañiles huelguistas, en nombre de más de 200 compañeros que carecen de subsistencias por hallarse sin trabajo, visitaron hoy al gobernador, solicitando socorros. El Sr. Fernández Latorre repartió algunos bonos, y además les prometió recomendarlos para que fueran admitidos á trabajar en las obras de las carreteras del Estado. Algunos albañiles huelguistas han pretendido entrar en las obras donde todavía se trabaja, pero los patronos, sintiéndolo mucho, no les han podido admitir, para no dar pretexto á que surjan colisiones entre los que solicitan trabajo y los huelguistas. Fiesta en el Retiro Mañana por la tarde se celebrará en el Parque del Retiro la anunciada fiesta que ha organizado el Ayuntamiento en honor de los asturianos. A dicha fiesta asistirán la Reina doña Victoria Eugenia y el Príncipe de Asturias. Noticia de Tánger Telegrama de Tánger que informes de origen indígena, aseguran que en el último ataque de los Benihassen á la columna del coronel Brulard, entre los primeros combatidos con ardor, distinguiéndose en la lucha, el famoso kaid El Gueddan, antiguo gobernador de Larache. Mencheta.

De Barcelona

Barcelona 17, á las 11 50 noche. Movimiento de buquis.—Contra el Ayuntamiento.—Huelga de albañiles en Puig-reig.—El nvo secretario de la Policía.—El tiempo.—Recepción en Capitanía.—A Tánger.—Para las próximas regatas.—Invitación.—Entierro.—La copa de Barcelona.—Intervención.—Paseos militares.—Obsequio.—Alarma.—De una quiebra. Durante el día de hoy han fundeado en este puerto los siguientes vapores: «Trinidad», «Carmen Roca», «Isa de Memoria», «Tott-theben», «Arana», «Travailleur», «Zebre», «Fellisa», «Cabo la Plata», «Abrigove» y «Andaluza». Zaperón los siguientes: «Alcira», «G.ao», «Saint March», «Santa Ana», «Villa Solier», «Rita», «Vicente Sallanas», «Miramar» y «Brysel». Hoy se reunió la Junta de la Sociedad de la Defensa de la Propiedad urbana de Barcelona, para tratar del conflicto creado por el Ayuntamiento, pretendiendo efectuar por la vía ejecutiva el cobro del arbitrio sobre el alcantarillado, contra el cual presentaron los propietarios varios recursos, habiéndose depositado antes el importe del mismo. Terminada la reunión la junta directiva en pleno marchó al gobierno civil, protestando ante el gobernador Sr. Portela, de la conducta del Ayuntamiento, y pidiendo resuelva los recursos presentados. El gobernador les prometió resolverlos. En Puig-reig se declararon en huelga 90 albañiles de la fábrica de la Colonia Courella. Aunque el conflicto hallase en vías de arreglo, pues el contratista ha ofrecido á los huelguistas aumentar el jornal, el gobernador ha dispuesto el envío de fuerzas de la Guardia civil para conservar el orden, caso de que se cumplan la huelga otros 400 obreros de la Colonia. Esta mañana llegó el nuevo secretario general de la Policía, D. Ignacio Martínez Campos, quien cumplimentó en seguida al gobernador, tomando posesión del cargo, cesando D. Alvaro de Suana, que ha sido trasladado á Madrid. L. tormenta de ayer fué general en Cataluña, cayendo fuertes pedriscos en la comarca de Valles y otras de Gerona, Lérida y Tarragona. Hoy ha seguido el tiempo variable, cayendo frecuentes chubascos. A pesar de la lluvia, la recepción celebrada esta mañana en Capitanía general con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, ha resultado brillantísima. La lluvia impidió que las bandas de música de los cuerpos de infantería y las de trompetas y clarines se situaran frente al palacio, teniendo necesidad de meterse en el patio, bajo los pórticos. Durante el acto han interpretado las músicas varias composiciones y á las doce en punto la Marcha Real todas á la vez y se han hecho las salvas de ordenanza. Mientras duró la ceremonia, el capitán general Sr. Weyler estuvo rodeado por su Estado Mayor y varios gentiles hombres. Desfilaron primeramente las autoridades y corporaciones, distinguidas personalidades y por último los jefes y oficiales de la guarnición. Llegaron los remolques franceses «Zebra» y «Travailleur», que conducen á Tánger dos gabarras con armas y municiones. Fondearon para sufrir un pequeño arreglo uno de los remolques y efectuar provisiones. Para tomar parte en las próximas regatas, son esperados el yate del Rey, «Giralda II», dos más de Bilbao y uno de San Sebastián. Entre los obreros del puerto se repartió una hoja invitándoles á inscribirse en la Sociedad Obrera de Cargadores y Descargadores. Esta mañana se verificó el entierro de la condesa de Solterra, esposa de D. Carlos Sanllehy. El acto resultó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo toda Barcelona. Próximo á celebrarse las carreras de automóviles, en las que se correrá la «Copa de Barcelona», se han inscrito tres coches «Peugeot», que tripularán, probablemente, Goux, Bollit y Zucarelli. El próximo domingo el Comité efectuará la visita al circuito para ultimar los detalles para la carrera. La Sociedad Económica de Amigos del País ha acordado intervenir en la información parlamentaria sobre el proyecto de la ley de Asociaciones. Los regimientos de Aragón, Vergara, y Alcántara y los batallones de cazadores de Barcelona, Alba de Tormes y Mérida realizarán mañana paseos militares por las ahuaras de la capital, formando las tropas veteranas y los reclutas. Después desfilarán por frente á Capitanía general. Los soldados, á quienes se concederá el próximo sábado licencia ilimitada, serán obsequiados con un rancho extraordinario. Al medio día hubo gran alarma en la Rambla de las Flores, por haberse disparado una escopeta en la armería que allí existe. La quiebra del Banco de Mahón ha causado graves perjuicios en algunos establecimientos de esa capital. Se espera con ansiedad el resultado de una reunión de perjudicados que se celebrará hoy en el Teatro Principal. B. De la MADRUGADA Madrid 18 á las 1 30 madrugada. La frialdad de la mayoría Fué ayer muy comentada la frialdad de que dió muestras la mayoría al terminar el Sr. Canalejas su discurso en defensa del proyecto de ley suprimiendo los consumos. Sin embargo, de aquella actitud, el proyecto quedará, probablemente, aprobado en la sesión de hoy, aunque en votación ordinaria, pues, no se cree que el Sr. Canalejas se atreva á pedir una votación nominal. El Sr. Sol no se retira El diputado á Cortes Sr. Sol y Ortega ha desmentido los rumores que le presentan como decidido á retirarse de la vida de la política. El Banco Agrario.—El Servicio militar obligatorio La comisión que entiende en la proposición de ley sobre creación del Banco Agrario, se reunirá hoy en el Congreso para oír á las personas que quieren informar. La información pública escrita durará hasta el día 21. La comisión que ha de dictaminar en el proyecto de ley sobre Servicio militar obligatorio, se reunió ayer tarde en el Congreso, estudiando las modificaciones introducidas en el dictamen para tener estudiado el asunto al llegar á la comisión mixta.

Algunos huelguistas piden trabajo

La huelga de los albañiles sigue en el mismo estado. Unos 200 individuos de la Sociedad de Pequeños recorrieron ayer las obras, solicitando se les conceda trabajo, ya que su situación es angustiosa; pero los patronos, para evitar que surjan incidentes, se negaron á dárselo. Los peones, ante esta negativa, visitaron al gobernador, que les socorrió, dándoles papeletas para trabajar en obras públicas. La protesta del cardenal Aguirre La protesta del cardenal Aguirre y demás prelados contra el proyecto de ley sobre Asociaciones se funda en que haya sido presentado aquél á las Cortes sin someterlo antes á la aprobación de la Santa Sede. Contra un acuerdo Los diputados y senadores por Tenerife se reunieron ayer, acordando visitar hoy á los Sres. Canalejas y Romanones para protestar del acuerdo de la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre división de Canarias, negándose á ampliar el plazo para la información. La Cámara de Propietarios Una comisión de la Cámara de Propietarios visitó ayer al Sr. Canalejas, para indicarle algunas modificaciones que en su opinión pueden introducirse en el proyecto referente al cobro de la contribución. Briones. Madrid 18, á las 2 15 madrugada. Huelgas Telegrama de Bilbao que el vapor «Lucero» ha realizado la descarga de carbón con los tripulantes y obreros no asociados, los cuales fueron protegidos por la Benemérita, que patrulla el muelle. Los patronos organizan cuadrillas de obreros no asociados para emplearlos en los trabajos de la descarga. El capitán general ha preguntado al gobernador si necesitaba fuerzas, y le contestó que por ahora no. En Málaga se han declarado en huelga los obreros hortelanos, por no aceptar los patronos las peticiones de su Sociedad, y es probable que en la reunión que celebrará esta noche la Federación obrera acuerde el paro general en toda Málaga. Consejo de guerra En Ciudad Real se ha celebrado un Consejo de guerra contra un cazador furtivo, llamado Ramón Clemente, vecino de Manzanares, que el año pasado, como se recordará, mató á un guardia civil é hirió á un cabo de dicho instituto. Presidió el Consejo el teniente coronel Sr. Cervera, y actuó de fiscal el capitán señor Gómez Díaz, que, en un brillante informe, pidió la pena de muerte para el procesado y una indemnización de mil pesetas. El defensor, Sr. Matas Campos, hizo un brillante informe, diciendo que el procesado obró por miedo á la Benemérita. Ramón Clemente declaró que si mató á Homero fué por que éste le manifestó que si volvía á cogerlo lo mataría. Se cree que, aunque se ignora todavía la sentencia, será ésta de muerte, y todas las entidades están preparadas para solicitar el indulto. Los antecedentes de la familia del procesado son buenos. El tiempo Dice el Boletín Meteorológico que lentamente se aleja hacia el Este la depresión de estos días. Continúa sobre España el régimen lluvioso y tormentoso, especialmente en Cantabria y Levante. Las lluvias, aunque generales, no son copiosas y las más abundantes han sido en Alicante. Los vientos soplan fuertes en las costas vasco-gaulesas, produciendo mar gruesa, pero en el resto de España dominan vientos moderados. La máxima ayer fué 23 en Tortosa y Alicante, y la mínima hoy 3 en Burgos. Los cambios Ayer se cotizaron: Los francos, á 800 Las libras, á 27 33 Briones. Madrid 18, á las tres madrugada. Noticias de Tánger Correo que regresa.—Detalles de una batalla.—Los Beni Hassen.—Relato de un indigena.—«Te Deum».—El cumpleaños del Rey.—Llegada de heridos.—Contra los franceses.—El consúl francés.—Procurando socorros.—Un kaid contra los franceses.—Kabileños que se alistan.—Sin noticias.—De Fez.—El Sultán sin novedad.—Las hazañas de un moro.—La prensa francesa. Comunican de Tánger que uno de los correos que salió de aquí para Fez, ha regresado á ésta, sin haber podido acercarse á aquella capital. El jueves la batalla era general en los alrededores de Fez. Los de Beni-Hassen siguen huyendo de su territorio al paso de la columna de socorro. La mayor parte del ganado suyo está cerca de Ulat-Setud, y al Norte la morisma cubre el centro de la comarca de Beni-Hassen. Según relata un indigena, perdieron 145 hombres las fracciones de Schings y Maktar, que atacaron últimamente la columna. Para solemnizar el cumpleaños del Rey, se ha cantado un Te Deum, segundo de recepción, en la legación española en Tánger. La recepción ha resultado brillantísima, acudiendo á ella todas las personalidades de la colonia española, muchos notables moros, gran número de distinguidos israelitas oficiales del «Extremadura», representaciones de los cuerpos de Correos y Telégrafos, los capitanes del Tabor, Sres. Patsoct y Las Heras, con los oficiales moros del mismo y otras personalidades. El marqués de Villainda obsequió espléndidamente á la distinguida concurrencia tan numerosa, que invadía por completo toda la planta baja de la Legación. Ha llegado á Larache un suboficial francés y un soldado de la mehabla, heridos por el estallido de un proyectil. Asegúrase que las kabilas de Garb, en una reunión han acordado unirse á los Beni-Hassen, para combatir contra los franceses. Se teme que ocurran acontecimientos de gravedad en el zoco de Arbá, en el mercado de hoy. El consúl francés en Larache ha ido á Alcázar para conferenciar con Boissat, pero este agente consular había partido con el marqués de Legoulzar para unirse á la columna. Dícese que Mangín ha enviado un emisario al Sultán pidiéndole haga llegar, cuan-

to antes, socorros á Fez, pues de no apresurarse la columna, la situación se agravaría extraordinariamente. Se asegura que el kaid Quebbavi, que pasaba por adicto á los franceses, ha tomado parte en los últimos ataques contra la columna de Brulard, junto á los contingentes de Zemar y Beni Hassen. Según referencias, en Cherarda se estaban reuniendo grandes contingentes de kabileños para disputar el paso á los franceses cuando lleguen á aquella región. Como no se ha recibido ningún radiograma de Rabat, muchos suponen que acaso á estas horas estarán combatiendo en Cherarda kabileños y franceses. A última hora se reciben despachos urgentes de Tánger con noticias de Fez, que alcanzan al día 12. Dicen que hubo el día 11 de mayo un empuñadísimo combate, siendo rechazados los rebeldes. Sufrieron los leales 26 muertos, entre ellos, el kaid Djilali. Después del combate ha quedado la ciudad tranquila. El Sultán Muley Hafid sigue sin novedad. Cerca de Castillejos, y á media legua de la posición «La Condesa», sitio denominado «Tres piedras», hallábase pescando, á cien metros mar adentro, el falucho de Estepona «Maía». Un moro disparó contra él, haciéndole atracar, y trató de atraer á los tripulantes hacia el interior. Estos se negaron á seguir al moro y se trabó una lucha cuerpo á cuerpo, recibiendo tres heridas de cuchillo Múisser en la región maxilar izquierda, y otra en el muslo, el marinero Felipe Cerri, de Estepona. Tripulaban la embarcación el patrón José Fernández y los marineros Salvador Montes y Salvador Ríos, los cuales lograron huir al ver aparecer varios moros. El marinero herido, fué curado en la casa de Socorro de la plaza. Comunican de París que Le Temps en un artículo titulado «La cuestión marroquí y Europa», dice lo siguiente: «El horizonte internacional está límpido, más de lo que jamás estuvo en ocasiones análogas. Hay sin duda en España quien persiste en atribuirnos designios que no tenemos. Nos corresponde probar con nuestros actos que somos y seguimos siendo respetuosos con el Acta de Algeciras; pero no depende de nosotros el convencer á nuestros amigos los españoles. Si quieren forjarse quimeras, nosotros no limitamos á desear que esas quimeras no les resisten á gestiones que nada justifican, y esperamos también que nuestra política no encontrará en Madrid, en la capital amiga, una acogida menos buena que en el resto de Europa.» Briones. Madrid 18, á las 3 30 madrugada. La Misión española en Roma.—Recepción oficial Dicen de Roma que ayer se verificó la recepción oficial del general Primo de Rivera demás personas que componen la Misión española, en el Palacio del Quirinal. Al pie de la escalera principal del Palacio esperaba el conde de Gannotti, jefe del personal palatino, quien acompañó á la Misión española á las habitaciones del Rey Víctor Manuel. Inmediatamente después, el general Primo de Rivera fué introducido en un saloncito, donde esperaba, cuando el Monarca italiano, que con su séquito, aguardaba la llegada del general conversando con sus ayudantes y gentileshombres de servicio, con gran afabilidad salió á su encuentro y le sentó á su lado, entablado con él una cordialísima conversación. Los discursos de ritual quedaron, desde luego, suprimidos. El general español saludó á Víctor Manuel en nombre de Alfonso XIII, y le expuso lacónicamente el objeto de su misión, manifestándole la alegría que experimentaba al cumplirla, honroso encargo que le había sido confiado. Luego le entregó al Rey el nombramiento de coronel honorario de Saboya. El Rey contestó con efusión y llaneza, diciendo que agradecía muchísimo el nombramiento con que le honraban, y seguidamente, habiendo en español, le preguntó por la Familia Real española, y después tuvo la cortesía de preguntar al general sobre sus campañas. La conversación se prolongó en tono familiar. El Soberano de Italia pidió, finalmente, al general que le presentase á su séquito, y un momento después fueron introducidos todos los españoles en la regia estancia, siendo presentados al Rey por el general Víctor Manuel. Este conversó afablemente con todos. Particularmente habló con el Sr. Arraiz, coronel del regimiento de Saboya. Le preguntó si conocía noticias detalladas sobre las recientes campañas y se informó de todo lo referente al regimiento. El Sr. Arraiz, después de contestar á todas las preguntas, añadió que tenía el encargo de ofrecerle, en nombre de la oficialidad del regimiento, un álbum y un uniforme. El Rey dió de nuevo las gracias y les recomendó que dedicaran esta noche al reposo. Con estas cordiales palabras del Rey terminó la entrevista, que encantó á la Misión española. Los españoles visitarán á la Reina madre á las tres y media, y luego asistirán al «garden-party» que da en su honor la embajada de España. A las ocho se celebrará en el Quirinal una comida de gala en honor de la Misión española. Esta irá mañana al panteón de los Reyes de Italia para colocar algunas coronas sobre su tumba, dedicándolas un recuerdo. La prensa, unánimemente, saluda con gran afecto á la Misión española. Ausencia comentada Telegrama de Roma que esta mañana, en la iglesia española de Monserrat, se celebró una solemne función religiosa con motivo del cumpleaños del Rey de España, cantándose un Te Deum. Asistieron el personal de la embajada, el director y los pensionados en la Academia y muchas personalidades. Contra su costumbre, no asistió ningún cardenal. La ausencia de los cardenales españoles Merry del Val y Vives y Tudó ha sido muy comentada. Briones. «La Catedral de Valencia», por JOSE SANCHIS SIVERA. consta de 610 páginas, 64 láminas enlutas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías. IMPRENTA DOMENECH.—MAR, 65

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.
Defunción: de Ramón Pons y Pons, de 42 años, Barco, 24, de glirosia.

Boletín religioso

Santos de hoy.—San Venancio, mártir; y San Félix de Cantalicio, confesor.—El oficio y la misa son de San Venancio, mártir, con rito doble, color de los Desamparados en la ciudad.
Mañana empiezan en la iglesia de Monte-Olivet.

Estación Meteorológica de Valencia

17 de mayo de 1911.
A las ocho de la mañana
Barómetro, 768.24 termómetro, 13.0, humedad, 70; dirección del viento, O. Fuera del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

Productos del campo

Cholva 16 de mayo.—Aceite, arroba, 18 pesetas; trigo huerta, la varchilla, 3.50; vino, decámetro, 2; cebada, doble decámetro, 2.55; jejas, 3.55; patatas, arroba, 2.50; miel, 7; cerea, libra, 1.10; huevos, docena, 1.
El Puerto
Día 17 de mayo,
OBSERVATORIO METEOROLÓGICO
Amanece el día con el cielo nuboso; la mar lla.

Movimiento bursatil

Cotización de valores
Observación del Consejo de Desamortización de 17 de mayo de 1911:
FONDOS PÚBLICOS
Denda perpetua al 4 por 100 int.: 84.00 d.
Id. id. cantidades pequeñas: 85.00 y 85.70 o.

ACOTONES
Metalifera Valenciana: 107.00 p.
Electra Valenciana: 100.00 d.
Cambio oficial de ayer
Según el Boletín del Colegio de Cambiadores de España...

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9 de la noche.—Eligeletto.
TEATRO DE RUIZ.—A las 9 de la noche.—El diablo con las alas.—El conde de Luxemburgo.
TEATRO DE APOLO.—A las 9 3/4 de la noche.—Debut de la gran compañía internacional de atracción y variedades...

Para Londres y Amberes

El vapor CID saldrá el día 22 del corriente.
Consignatarios: Erus, MacAndrew & Comp., Llano del Remedio, A. G., chafalán frente a la Gloria.
Para Avilés directo
El vapor BLGUEZABAL saldrá fijamente el día 20 del corriente.

Balneario PIZARRO

Pizarro, 19, VALENCIA (Ensanche Colón)
Baños naturales y medicinales
= Duchas de todas clases =
Baños de agua natural de mar
Abierto desde las seis de la mañana
Géneros de punto
La casa GARGANTA
participa a su clientela y al público en general, haber recibido las noticias de varios géneros de punto para señora, caballero y niño.—8, MAR. 92

Dinero

Se facilita desde el cinco por ciento en adelante.
Compra y administración de fincas por el sistema de capitalización completamente garantizada.
Razón: Tapinería, núm. 13, pral.—De nueve a dos y de seis a siete.

Venta

de la más bonita y nueva jerdinera transformable en cinco minutos en elegante factón, con copos y cristales biselados.—Cádiz, 1.

Cerevisina-Carbónica-Artigues

Es la forma de levadura de cerveza más recomendada por todas las eminencias médicas para las enfermedades del estómago, riñones, intestinos, húmedas de la piel, furunculosis, ántrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tifus, fiebres gástricas y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración sin el menor desgaste ni originar otras enfermedades.
Frasco, CINCO PESETAS, en todas las farmacias

BUQUES

Servicio regular de vapores
Para LONDRES
El vapor HENRI GERLINGER cargará el día 20 de mayo.
Para LIVERPOOL
El vapor DEMETRIAN cargará el día 20 de mayo.
Para GLASGOW
El vapor BURRIANA cargará el día 20 de mayo.
Para Bristol y Cardiff
El vapor SILURIAN cargará el día 20 de mayo.
Para NEWCASTLE
El vapor LAURA cargará el día 20 de mayo.
Para Hamburgo
El vapor BAGDAD cargará el día 20 de mayo.
Para ROTTERDAM
El vapor ROMA cargará el día 20 de mayo.
Para Amberes
El vapor CONGO cargará el día 20 de mayo.
Amsterdam y Rotterdam
El vapor PLUIO cargará el día 19 de mayo.

Automóviles

Punhard y Levasor
Brasster
Delany Belleville
Agencia en Valencia: Colón, núm. 83, bajos.
Referentes sobre automóviles de ocasión, de varios tipos y marcas.—Accesorios y neumáticos.
La Nueva Madrileña
ofrece sus últimos modelos de París, a precios sin competencia. Hay Asomada. Se enseña a señoras en tres meses 20 pesetas mes.—Dalle Libreros, número 4, 2.
Alfalfa
Se venden sobre 2.000 arrobas alfalfa seca almacenada cerca de la capital.—Para tratar, casa núm. 1, 2.º, de la calle de Babilonia.
A los calvos
Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una cabeza calva.
El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos biselados por un nuevo sistema por el que no se conoce el pelo que se cae.
Se vende
una tertana, una aparajada inglesa, color de avellana, para piano; una silla de mano, con su correspondiente todo, todo casi nuevo, de muy buena calidad y de lujo.—Dará razón don Miguel Yuste, calle San Vicente, núm. 198.

Chocolate

Viuda de R. COMOS
Especialidad a la vainilla
SANTA CATALINA, 16.
Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en lapidas
MIGUELITA, 8 VALENCIA
L'IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente, n.º 2, chafalán

Venta de las dos fincas siguientes

En el apedero de Paterna, una casa situada en el apedero de Paterna, Pase de la Reina, que reúne muy buenas condiciones y se ofrece muy barata.—Para tratar, Tapinería, 13, principal.
Venta de una casa situada en el apedero de Paterna, Pase de la Reina, que reúne muy buenas condiciones y se ofrece muy barata.—Para tratar, Tapinería, 13, principal.

VENTAS

Se vende un ejemplar dorado, una mesa tresillo en sillón terciado y una cama dorada. Se venden con economía.—Razón: Rey Don Jaime, núm. 16, 2.º, derecha.
Caridad
La implora un matrimonio de cinco hijos; el marido sin trabajo, y todos sin más bienes que la caridad.—Habita en la calle de Carrasquet, 9, tercera puerta.

Alquileres

Se alquila un piso 3.º en la plaza de la Reina, con la entrada por el calle de la Escuela de Santa Catalina, núm. 2.—En la portería está la llave, y el precio y condiciones, en la plaza de Tetuán, núm. 9, 2.º, izquierda.

El coche número 13

—¿Qué quejasin! ¿asesino! él murmuraba algo, pero yo no le entendía.
—¿Y la loca recogió el fragmento de la carta que quedaba?
—Sí, le guardé en su pecho.
—Bueno es saberlo. Sin duda que en el papel medio quemado no ofrecerá sentido alguno, pero lo sabremos, y además por qué esa mujer pronuncia sin cesar el nombre de Brunoy.
—¿Y la carta era tan importante?
—Mucho, era la carta que una mujer llamada Claudia dirigía a su cómplice.
—¿Y qué le decía?
—Claudia amonestaba a ese individuo que no sabemos quién es, y le decía, sobre poco más o menos: «Necesito veros, no habréis olvidado el pacto que nos une; si la memoria no es infiel, no necesitaré deciros más que estas palabras: Plaza de la Concordia; Punto Redondo, (1) noche del 24 de septiembre de 1837. Con semejantes recuerdos, la Claudia que fué vuestra amante, será recibida como amiga antigua.»
No diré que sean estas mismas palabras, pero ya veis que en todo ello se refieren al crimen que costó la vida al médico de Brunoy, el doctor Leroyer, vuestro tío.
—¿Y hemos perdido esa carta? La desgracia nos persigue.
—No os desaniméis; si hemos perdido la carta, tenemos a Juan Jueves.
—¿Quién es ese hombre?
—Un bendito.
—La hermana hizo un movimiento de espanto.
—Le conocí una noche en una taberna de Baginonles y le he hallado preso en Santa Pelagia.
—¿Y vais a servirlo de semejante hombre?
—¿Por qué no? Todo instrumento es bueno cuando se necesita de él. Ciertas frases pronunciadas en mi presencia, me habían hecho suponer que Juan Jueves tenía un secreto que estaba en íntima relación con el asesinato; le he preguntado y he guardado reserva; pero me he encontrado un amigo, y al fin he obtenido de él suficiente para cambiar mis dudas en certidumbre.
—¿Qué ha dicho?
—Ciertas palabras de la carta, como por ejemplo:
(1) Plaza de los Campos Eliseos Rond Point.

VENUS

La mejor y más económica
tintura para el cabello, es sin disputa
la AGUA higiénica de
«LA PEINADORA».—Marca registrada.
No mancha el cutis.—No ensucia la ropa.—Extrae la caspa.
Este AGUA devulsa el cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—No contiene nitrato de plata ni producto alguno nocivo.
DE VENTA: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, TRES ptas. frasco
plaza de Sta. Catalina, núm. 4.—Valencia

DIOS

Biblioteca Teológica Popular Económica
Un tomo 75 céntimos.—imp. Domenech, Mar. 65

VENUS

Este AGUA devulsa el cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—No contiene nitrato de plata ni producto alguno nocivo.
DE VENTA: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, TRES ptas. frasco
plaza de Sta. Catalina, núm. 4.—Valencia

VENUS

Este AGUA devulsa el cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—No contiene nitrato de plata ni producto alguno nocivo.
DE VENTA: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, TRES ptas. frasco
plaza de Sta. Catalina, núm. 4.—Valencia

VENUS

Este AGUA devulsa el cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—No contiene nitrato de plata ni producto alguno nocivo.
DE VENTA: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, TRES ptas. frasco
plaza de Sta. Catalina, núm. 4.—Valencia